

坪山高中园建设按下“加速键”，预计2022年7月底建成交付

建3所高中增162个高中班级

日前，坪山区各大民生项目建设如火如荼，坪山高中园项目一片热火朝天的施工景象备受关注。坪山高中园项目是深圳市重大项目和广东省重点项目，位于坪山区碧岭街道办事处沙湖社区，用地面积约17.8万平方米，建筑面积约29.3万平方米，规划建设3所高中，预计新增162个高中班级，于春节前实现主体结构全面封顶，2022年7月底建成交付。



坪山高中园效果图

助力新区发展 讲好大鹏故事

大鹏新区开展新闻宣传系统培训工作

11月26日下午，由大鹏新区综合办公室主办，羊城晚报承办的“大鹏新区新闻宣传系统培训”在新区举行，60多名来自大鹏新区各单位负责宣传工作的人员参加了培训。

当天的培训特邀暨南大学新闻与传播学院教授侯东阳和广州大学新闻与传播学院教授、硕士生导师张静民围绕新闻写作、舆论引导等内容进行授课。其中，针对当前如何充分挖掘大鹏新区的新闻题材，做好大鹏新区新闻宣传工作，张静民教授以“理念、策略与技巧—融媒体时代新闻报道的智能与路径”为题，详细讲述在融媒体新时代如何做好大鹏新区的新闻宣传工作，包括融媒体时代的媒体分析、需要掌握的媒体报道利器，并重点讲述了“怎样才能把新闻报道做得更好？”例如，如何筛选新闻细节？如何做好新闻选题策划？如何做好采访与写作等。

侯东阳教授则以“新媒介环境下舆论生态及舆情应对”为题，详细分析了融媒体时代，如何做好舆论引导工作，为新区的跨越发展营造良好的舆论环境。她结合实际案例，详细分析当前网络舆论生态及存在的问题，并针对舆论引导的环节与过程、基本原则、语言策略等提出具体的、可操作的指引。



培训正在进行中

两位培训老师深入浅出、贴合实际的讲座，让与会者听得津津有味，“这样的培训太及时、非常有必要，对我进一步做好单位的宣传工作大有帮助。”一名参与培训的人员说，接下来，会将培训中所学的知识运用到实际工作中，不会再为选题发愁。不少学员表示，会组织部门同事继续学习。

近年来，大鹏新区主动谋划、创新思路，充分利用融媒体时代的优势资源，强化舆论引导、传播大鹏好声音，讲好大鹏故事，全方位为大鹏新区发展营造良好的干事创业、争先创优的浓郁氛围。大鹏新区不仅在全市各区中率先提出设立党务新闻发言人，并且在全市首创“点赞新闻发言人”活动。今年，大鹏新区主动组织策划，推出了诸多重磅、享誉全国的新闻宣传活动。（蒋佳元）

坪山区举行禁毒志愿者队伍年度表彰活动

推动新时代全民禁毒工程建设

为发挥群防群治力量在禁毒工作中的积极作用，进一步推动新时代全民禁毒工程建设，11月30日下午，坪山区禁毒办在区群团活动中心举行2021年度禁毒志愿者队伍年度表彰暨禁毒志愿者专业技能学习活动。深圳市禁毒委员会办公室副主任、市公安禁毒支队副支队长陈盛奎，坪山区禁毒办主任、公安分局副局长王玉芝，区群团工作部副部长陆洋，区教育局、司法局、卫健局及各街道分管领导及禁毒志愿者骨干40余人参加活动。

表彰会上，王玉芝对一年来禁毒志愿者工作的开展及成效表示肯定，将进一步推动禁毒志愿者参与禁毒

（胡振华 阳玲）

爱尔眼科与深职业技术学院达成战略合作 专注眼视光复合型人才培养

羊城晚报记者沈婷婷、林园，通讯员曹方蓝、张欣怡报道：11月30日，爱尔眼科医院集团与深圳职业技术学院（以下简称“深职院”）校企合作签约仪式举行。仪式上，双方携手为深职院·爱尔眼科深东教学医院、深圳职业技术学院双师型教师工作站、爱尔眼科兼职教师流动站揭牌。其中，现在的“深圳深东爱尔眼科医院”将正式对外挂牌“深职院眼视光医学教学医院”，并开设深职院·爱尔视光班，双方计划在首期合作期10年内，培养输出至少300名具备眼视光医疗技术与眼视光医学管理能力相结合的实用型复合技术人才。

据悉，爱尔眼科与深职院签订合作协议，通过双方共建教学

物展览、动物生活环境展示、动物科普教育、游乐休闲、剧场演出等功能于一体的大型海洋主题展馆。以鹦鹉螺为原型的场馆设计，让海洋生物、科普知识、娱乐观赏、文化体验与周边山水资源无缝对接。

据介绍，新小梅沙海洋世界是小梅沙片区整体改造项目的一期重点工程，也是深圳市以及盐田区的重点工程建设项目。其占地面积约6万平方米，总建筑面积约13.19万平方米，主要建筑包括海洋馆、鲸豚馆、展示服务中心、欢乐剧场及海狮混养区、游客服务中心五栋单体及二层地下室，是集动

深圳新小梅沙海洋世界封顶，预计2024年正式营业

小梅沙片区将规划建设交通集散中心

员海洋动物秀、穿梭三大极地的飞行影院等四大明星产品也将为市民带来惊喜体验。其中，新小梅沙海洋世界中央部分将设计全球最大的“青蓝洞”，十万余尾的“沙丁鱼风暴”结合数字媒体技术，将为参观者呈现青蓝洞壮美“奇幻海洋”大秀。

深圳市海洋世界有限公司总经理李林表示，目前小梅沙海洋世界项目周边改造提升与轨道交通建设同步进行中，整个小梅沙片区将重新规划建设交通集散中心，配合深圳地铁八号线，将改善整个片区的交通状况。未来市民在感受小梅沙精彩的同时，也能感受到交通的便捷和舒适。

街道速递

马田街道

光明区首个！

马田街道实现12类场所垃圾分类设施全覆盖

11月26日，光明区马田街道组织召开了工业园区垃圾分类工作推进会。重点围绕完善工业园区垃圾分类设施，部署在辖区109家工业园区内，开展有害垃圾和可回收物两类投放桶“设桶行动”，全面完善工业园区生活垃圾四分类设施配置，实现12类场所垃圾分类设施全覆盖，城市文明程度不断提高。据悉，该街道是光明区首个实现了12类场所垃圾分类设施全面覆盖的街道。

完善工业园区垃圾分类设施，是深入推动企业开展垃圾分类重要举措之一，也是实现辖区12类场所垃圾分分全面覆盖的最后一个环节。据了解，早前，马田街道市政中心通过实地走访，结合工业园区实际，与园区沟通协调，已自行配齐其他垃圾投放桶，方便园区员工投放生活垃圾，满足基本的分类投放需求。并在辖区所有建有食堂的工业园区内，设置厨余垃圾桶并全面收运。目前各园区厨余垃圾日均收运量约25吨，分类成效显著。

此次设桶行动，马田街道按照深圳市垃圾分类最新投放指引要求，在原有基础上，给辖区109家工业园区全部增设了



12类场所垃圾分类设施全覆盖

害垃圾和可回收物两大类投放桶，目前完善了四分类垃圾投放桶配置，不断推动企业生活垃圾减量化、资源化和无害化处理，实现辖区12类场所垃圾分类设施全面覆盖。

据了解，在设桶当天，马田街道市政中心同步开展了垃圾分类宣传活动，广泛告知园区员工新增设投放点事宜，引导员工有序做好生活垃圾分类。同时以社区属地为单位，对各工业园区负责人进行垃圾分类投放培训，督促做好生活垃圾分类管理制度建设，加强设施设备日常维护和垃圾分类管理台帐登记等工作。目前已组织开展了垃圾分类专题培训活动8场次。

（于木子 余巍巍 叶海燕）

玉塘街道

普法宣传进企业

近日，玉塘街道联合光明交警大队机训中队、禁毒、V爱之家、反邪教到辖区各企业开展普法宣传活动。

本次活动共分为三部分，一是知识讲座，工作人员通过相关案例，结合图片、视频等进行阐述，讲解了交通违法行为主、邪教对企业、个人、家庭和社会的危害，培养企业员工自觉遵守交通法规的良好习惯，并积极抵制邪教；二是摊位宣

传，禁毒工作人员借助仿真毒品模型向企业员工讲述传统毒品和新型毒品的特点、危害及辨别方法，强化其识毒、拒毒能力；三是心理筛查，V爱之家心理咨询师为企业员工讲解SAS抑郁自评量表使用守则并组织在场员工进行心理初筛，借助本次筛查详细了解辖区员工日常压力来源，为后续心理健康工作打下基础。

（于木子 林佩燕）

龙田街道

全民反邪教 共同拒毒害



为有效提高辖区群众识毒、拒毒和防邪反邪的思想认识和防范能力，营造积极向上、健康和谐的社会环境。近日，坪山区龙田街道在南布社区豪迈箐园广场开展了以“揭批邪教本质、弘扬科学精神”和“全民禁毒、粤虎同行”为主题的反邪教、禁毒警示教育宣传活动。

活动现场设置了咨询、有奖问答、互动游戏等环节，街道禁毒、防邪专干和温馨禁毒社工通过悬挂横幅、展示毒品仿真模型、发放反邪教和禁毒知识宣传

资料、讲述经典案例，向辖区群众耐心细致讲解毒品与邪教对个人、家庭和社会的危害本质，引导广大市民切实增强自我防范意识，自觉抵制邪教与毒品，真正做到识毒拒毒、防邪反邪，共同建设和谐的社区环境。

此次活动共发放宣传资料1000余份，吸引近500名群众参加，有效增强了辖区群众的反邪教、拒毒品的自觉性和责任感，为进一步推进“平安龙田”“法治龙田”建设奠定了坚实基础。（胡振华 彭小玲 张海飞）

松岗街道

查封一家违规住人家私店仓库

连日来，宝安区松岗街道网格巡查大队加大对火灾隐患排查整治力度，发现辖区一对夫妻的家私店仓库存在违规住人现象，联系社区安监等部门依法对这间商铺进行了查封。

11月25日10时许，松岗街道楼岗网格巡查中队在开展消防大检查，重点巡查辖区小商铺的火灾隐患。走进楼岗社区南九巷某号一家私店仓库时，发现店内摆放着许多衣柜以及木架床。店铺内明火煮食，未与经营场所、住人房间进行防火分隔，而且消防设施十分缺乏，没有设置逃生救援出口，且疏散通道处堆放了大量的杂物。种种迹象表明，该商铺疑似存在违规住人现象。

据了解，该店主为一对夫妇，店铺内设置了住人阁楼，还摆有床铺，床架上还堆满了货物和生活用品。由于家私店



查封违规住人家私店仓库

仓库乱堆乱放、逃生通道不畅通，一旦发生火灾，后果不堪设想。网格员当场对事主进行了批评教育，责令其立即清除堵塞疏散通道的杂物，在规定的时间内备齐灭火器、应急灯等消防器材。

随后，接到协查通报的社区工作站、安监等部门火速赶赴现场对该场所进行了查封，并要求其立即进行整改。（陈云强 文建清）